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2015年公卫执业医师：《答疑周刊》第18期
【职业卫生与职业医学】
铅中毒时血和尿中ALA升高是由于
A．ALAS受抑制

B．ALAD受抑制
C．血红素合成酶受抑制
D．琥珀酸脱氢酶受抑制
E．胆碱酯酶受抑制
【答案】B
【答案解析】铅抑制δ-氨基-γ-酮戊酸脱水酶(ALAD)活性后，ALA形成胆色素原

受阻，使血ALA增加，并由尿排出。
【职业卫生与职业医学】
决定刺激性气体作用部位和病变程度的因素是
A．化学物质结构

B．化学物质物理特性
C．化学物质的溶解度
D．化学物质的浓度
E．化学物质的溶解度和浓度
【答案】E
【答案解析】化学物质溶解度大，易在上呼吸道吸收，表现对呼吸道的刺激作用；溶解度小，易进入呼吸道深部，对呼吸道刺激作用不明显，但可引起肺水肿。通常中毒症状与浓度大小有关。
【卫生统计学】
在单因素方差分析中，以下正确的一项是

A．若处理因素无作用，理论上F值接近0

B．若处理因素无作用，理论上F值很大

C．若处理因素有作用，理论上F值接近1

D．若处理因素有作用，理论上F值接近0

E．若处理因素无作用，理论上F值接近1
【答案】E
【答案解析】单因素方差分析中，若处理因素无作用，则理论上MS组间与MS组内相等，只反映随机误差的大小，就有F值接近于l。
【卫生统计学】
关于假设检验，以下错误的一项是

A．配对设计的t检验不需要方差齐性条件

B．成组设计的两样本均数比较，需要先进行方差齐性检验

C．配对设计的t检验，每一对中两个个体相互独立

D．配对设计的t检验，每一对中两个个体不同的处理是随机分配的

E．对于既能用成组设计检验也能用配对设计检验的资料，后者的检验效率要高于前者
【答案】C
【答案解析】配对设计是尽可能将相似的两个个体分在一组，或同一个体用两种不同方法处理，因此两个个体不可能相互独立。
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